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 : חשבו את מומנטי ההתמד של הגופים הבאים )1(
, כאשר ציר הסיבוב עובר במקביל לאחת הצלעות ובמרכז המסה, )דו מימדי(מלבן דק  .א

: לא אחידה ונתונה על ידי נתון כי צפיפות המסה ,כמו כן
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 ).אין צפיפות מסה שלילית במקרה זה: שימו לב(
  . אחידהיפות המסה וצפ,כאשר ציר הסיבוב עובר דרך אחד הניצבים, תיומשולש ישר זו .ב
. a⅓עלי רדיוס  חורים בl( 4 (אורכוכל לבבסיסו ו אשר קדחו M ומסה aל בעל רדיוס ליג .ג

ממרכז הגליל והם מסודרים בצורה  a½כאשר נתון כי מרכז כל חור הינו במרחק 
 .חשבו את מומנט ההתמד עבור ציר העובר במרכז הגליל. טריתמיס
 

 )ממבט על(    ג     ב          א

 
 
 

 .עבור ציר העובר במרכזו, Rחשבו את מומנט ההתמד של כדור בעל רדיוס  )2(
 

יוס של  הינו רדR,  היא מסתהMכאשר , I=kMR2מומנט האינרציה של כל אחת מהגלגלות הינו  )3(

 נעה ללא חיכוך על m2ה בנוסף נתון כי המס. k≤1≥0 נתון כי , כמו כן.תוגלגלמהאחת כל 
 . על הגלגלתכי החוטים אינם מחליקים ו ,המשטח

 .מצאו את תאוצת המסות .א
 .מצאו את המתיחות בחוטים .ב
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. ω0 מסתובבת סביב הציר העובר דרך מרכזה במהירות זוויתית I1דיסקה בעלת מומנט  )4(

).  בהתחלהת מסתובבהיא אינה (I2קה נוספת בעלת מומנט אינרציה ס דימצמידים לדיסקה

 .ωכתוצאה מהחיכוך בין הדיסקיות הן מגיעות למהירות משותפת 
 .ω, ויתית המשותפתוחשבו את המהירות הז .א
 ?אנרגיה מכאנית אובדת בתהליךכמה  .ב
I1>>I: מה יקרה במקרים המיוחדים .ג 2 ,I1=I 2 ,I1<<I 2? 

 
 
 
 
 

 . קי חלקבקצהו העליון על ציר אופתלוי ) l ואורך Mבעל מסה (מוט אחיד ודק  )5(

 . מהצירaוננעץ במוט במרחק  v0 נורה אופקית במהירות  mקליע שמסתו 
יחסית לציר של המערכת מיד לפני ההתנגשות ומייד אחרי , וויתיחשבו את התנע הז .א

 .ההתנגשות
 .קווי לפני ואחרי ההתנגשותאת התנע החשבו  .ב
 ?ותשמר לאחר ההתנגשי מנת שהתנע הקווי ילה צריך להתקיים עמ .ג
 ?בדה בהתנגשותאנרגיה מכאנית אכמה  .ד

 

 
 . a תלויה על ציר אופקי אשר עובר באחת הצלעות שאורכה axbטבלה מלבנית שמימדיה  )6(

 . מצאו את זמן המחזור של התנודות, עת תנודות קטנותהטבלה מבצ
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